



HAMAROSAN BESZÜNTETJÜK A RECEPTEK KÖZLÉSÉT — SIEMEN A SZAVAZATOKKAL!

szonyoknak

NUT CAKE

Beat 5 egg yolks with 4 oz. icing sugar for 1/4 hour. Gradually stir in 4 oz. ground nuts...

"Zala"

"POGÁCSA" BUTTER BISCUITS

Mix 2 lbs. of flour, 1 lb. of butter, 4 eggs and a bit of salt with cold milk. Knead well, roll out and cut in small rounds...

"Szatmári"

BUTTER COOKIES

1/4 lb. flour 1/2 lb. butter yolks of 2 eggs, juice and rind of 1/2 lemon, 1/4 lb. sugar. Work well, roll out thin, cut in shapes...

"Nordegg"

POTATO AND HAM PATTIES

Make a dough of 1/2 lb. boiled potatoes, put through sieve 3 oz. flour, 2 oz. butter, 1 oz. yeast, 5 egg yolks and 2 tablespoons sour cream. Roll out, cut in rounds...

Fill with chopped ham, and fry in hot lard.

"Ladányi"

PORK KIDNEY AND BRAIN

Brown chopped onions in a little lard. Clean and wash kidney and brains, removing skin from latter. Cut kidney in thin slices and add to onions...

"Irmengárd"

CITRON PRESERVE

Peel citron and remove seeds. Cut in small squares. To 4 lbs. citron add 4 lbs. sugar and 4 teaspoons vanilla. Let stand overnight...

"N.N."

az egyesített Női Enekkar adta elő ezután Csendes Imre vezényelte mellett a "Magyarok imájá"-t. Istvánffy Erzsébet szavalt. Keller Annus pedig az "Élj öseink hazájá" című éneket mutatta be...

alakjait. Petőfi Sándor Gyula, Bem apót Henter Sándor személyesítette meg; Butkovics Lászlóné, Szobcszlai Ica, Tímár István és György, Kovács F. István, Gfeller György, valamint a kis Kovács Misi és Molnár Gyuszók szintén nagyban hozzájárultak az este sikeréhez.

Erősödik a windsori „Polgárok Clubja”

A magyar eredetű kanadai polgárok Clubja immár keresztül-esezt az alapvető munka nehézségein és megerősödve dolgozik a magyarság magasabb színvonalának és különösen windsori honfitársaink haladásának előérése érdekében.

Földy József elnök, Koszka Lajos alelnök, Wannemacher József titkár, Kovács László jegyző, Somodi János pénztáros, Mikita András és Godó Ferenc elnökök, Kopasz István és Spindla Lajos ajtóőrök. Az egylet külföldi, általános ügyeinek elintézésére öt bizottság alakult és pedig Állandó Bizottság, elnöke Temesy István; Vigalmi bizottság elnöke Molnár Zoltán, Politikai Bizottság, tagjai Kovács László és Kovács András;

Peelős Sajtó Bizottság, elnöke Tóth János; Önkéntes Jótékonyági Bizottság, elnöke Kovács Lászlóné és Madács Mihály. A Club nagy súlyt helyez a Jótékonyági Bizottság működésére, mert ennek a célja a bajba jutott windsori magyarok segítségére, a fejlődő zenekar teljesbéli felépítésén Kopecznyi Károly munkálkodik. Hogy a magyarság minél jobban megismerhesse Kanada irodalmi, politikai, gazdasági és földrajzi viszonyait a Club kívánja azt, hogy a windsori Technical School minden hétfőn este, termet és tanítókat bocsásson a magyarság rendelkezésére teljesen ingyenesen. Reméljük, hogy Windsori magyarság nem fogja kihátrálni a Club javára azt a sok jó alkalmat amit a "Windsori Magyar eredetű Polgárok Clubja" vívott ki a kivándorolt magyarság emelésére.

Tóth János sajtóbizottsági elnök.

Márciusi eszmének áldozott Winnipeg

Három napra rá, hogy Nyugatkanada legnagyobb napilapjának palotáján piros-fehér-zöld lobogót lengetett a szél, Winnipeg magyarsága színlüktető megrögzötté a Molnár-féle "Magyar Vigadó" termet, hogy műsoros est keretében hódoljon március 15-ike emlékének. A magyarság minden rétegéből százzalra jelentek meg az alkalomra, a hivatalos Magyarországot pedig a konzulátus teljes tisztikara képviselte.

A Himnusz elnevelése után ha társosan adta elő Petőfi "Nemzeti Dal"-ját és Vörösmarty Mihály "Szózat"-át Istvánffy Miklós. Nagy tetszést aratott a kanadai születésű Korodó Lajos, a manitohai tanítóképző hallgatója, ki Watson Kirckonnell fordításában, angol nyelven mutatta be a "Talpra magyar"-t. A "Petőfi Dalárdá" és a külön ez alkalomra kibővített Szécsen-ekar óriási tapsot érdemeltek ki magyaros dallamokkal, Hinkel

Józsefné érzéssel szavalta el Végvári "Uj szövetség" című versét, majd a Szécsen Ernő cimbalomszóljára pedig magyar palotást és csárdást lejtett négy kis táncos: Jáger Erzi, Molnár Gyuszó és a két kis Gyulababa valóban feledhetetlen látványt nyújtottak és vastapsot kaptak.

A tartalmas ünnepi beszédet Nemes Gusztáv tartott, végigvezetvén hallgatóit a magyar történelem korszakalkotó, gyászos fordulóján. Csak az igazságnak tartozunk, midőn megállapítjuk hogy eddig még kevesen fejtették találozban március 15-ike jelentőségét a préri fővárosában. Különösen lélekbeemelő volt, midőn beszéde végén a szónok a magyar anyákat kérte fel, hogy neveljenek éppenolyan derék, lézz magyar lelkű nemzedéket fiaikból és lányaikból, mint amelyeneket ez a mai, talán még az 1848-asnál is nehezebb idők megkövetelnek. Mintegy visszhang gyanánt,

Kanada magyar társadalmi tömörüléseiről

(Jelen cikkünket a "MI LAPUNK" egyik régi előfizetője, Kis Titusz windsori honfitársunk írta, aki már odahaza is tevékeny részt vett a társadalmi szervezkedésben. Mint az események éles szemű megfigyelője, az első közleményben a régi, a másodikban pedig az újabb keletű kanadai magyar mozgalmak vezi bencócalá. Miután általános érdeklő közölgöről van szó, előfizetőink tárgyilagos lényegbevágó hozzászólásának készségével ad ezzel kapcsolatban is helyet a "Kanadai Magyar Újság".)

Azok a nagy változások, melyek napról-napra észlelhetők, itt Kanadában, ugy hivatalos, mint magánkörökben, kell hogy gondolkodásra kényszerítsenek

minden kanadai magyart. Főleg a nagyon megváltozott gazdasági és politikai helyzet egyenesen kényszerít bennünket arra, hogy a magyarság megvizsgálja egyesületi, intézményi és egyéb alkottaival, hogy mennyiben feleltek meg eddigi céljainak s a közeljövőben rájuk lehet-e bízni a kanadai magyar érdekek képviselését. Mert a közeljövő igen kellemetlen meglepetéseket hozhat, amit bizonyítanak az ottai parlament legújabb tárgyalásai, a tartományok és városok felől közegének megnyilatkozásaival. A bíróságok szigorú ítéleli

A JÓ FOGÁS

IRTA: NYÁRY ANDOR

Reggel volt, szép, ragyogó tavaszi reggel. A Duna hatalmas hullámokban hömpölygött. A halászos csónakjaink lassu biztossággal haladtak az árral szemben. Mergések voltak, mert egész éjjel nem fogtak semmit. Pintér Ádám, a nagybajszu halász, elkáromkodta magát: — Addig nem megyünk haza amíg nem fogunk valamit!

— No, akkor máma a vizen maradunk, — dörmögte kelleltül az egyik evezőselegény. — Mára nem fogunk semmit. Pintér Ádám felelni akart, de lenyelte a szót, amint ugyanis a kormány mellől előre nézett, látott valamit. A megáradt víz hozta, sodorta mindig közelebb és közelebb. Minél közelebb ért a csónakhoz, Pintér Ádám szeme annál fényesebben ragyogott. Mikor aztán végérvényesen megbizonyosodott róla, hogy a valami csakugyan az, aminek nézte hangos kiáltásba tört: — Hordó! Boroshordó! — s az uszó testre mutatott. Az egyik legény megbökte az evezővel: — Tele van! — Mondtam ugye! — beszélt szaporán Pintér Ádám. — Mégis csak fogtunk valamit.

A tele hordót kifogták s nagy örömmel cipelték hazafelé. Közben mindenik nagyokat nyelt, a képelete működött, hogy a hordó kicsoda pompás itai lehet. A hordót Pintér Ádám udvarába tették, aztán a vén halász hozzáfogott, hogy megcsapolja. Adágra az asszony is előkerült. A lármára ébredt, mivel pedig a fellobbószt még, koránlotta, hát

csak egy ágytakarót terített magára s úgy nézte emberét didegelve, hogy mit csinál.

Pintér Ádám nem sokat gondolkodott, beültette a hordó dugóját, ugyanakkor a hordó tartalma a kezére fröccsent.

A halászos közrefogták, érdeklődtek: — Micsoda? — Az egyik azt mondta, hogy bor a másik meg, hogy pálinka.

Pintér Ádám a kezefejére fröccsent cseppeket szorgolgatta aztán megszólalt: — Fura szaga van.

A folyadékból kieresztett egy pohárra valót és szemügyre vette: — A színe olyan, mint a pálinkáé. De a szaga fura.

A poharat az evezőselegény felé tartotta: — Kóstold meg, Marci! Marci megborzongott: — En nem kóstolom meg, ha akármilyen is. Ördög tudja, mi lehet. Még belepusztulok.

— Bizonyosan hajszesz — állapította meg a másik legény. — Láttam a borbőlynél. Annak van olyan színe, mint a pálinkának, a szaga meg fura.

Igen tudalékos arcot vágott: — En aszondom, hajszesz van a hordóban! — Erre már az asszony is kiokoskodott az ágyterítőtől: — A minap kidobolták, hogy aki talál valamit, az ne vigye ha za, mert a vadászok a vadállatokat mérgezik.

Az ő véleménye az volt, hogy ez a hordó is bizonyosan méreg, mert a rókkák igen elszaporodtak a szigetbe, aztán ezzel akarnák őket kiirtani.

Pintér Ádám izdadt, vakaródzott, a torka úgy égett, mint a

szikkadt homok, neki-kebiztatva magát, hogy a hordó tartalma! megkóstolja, de mikorrára belemártotta volna a nyelvét, megcsendült félbe a felesége szava, hogy: — Vadállat.

Hogy mi az ördögnek is jött ki az asszony azzal a bolond ágyterítővel! Most már régen megkóstolta volna, de az asszony úgy elvette a kedvét azzal az istenverte "vadállattal", hogy talán sohase kóstolja meg. Így történt aztán, hogy a hordó ott maradt az udvaron, mint egy titokzatos rém s hogy pedig az eső ne ártsón neki, az asszony bekatrányozta.

Egy szép napon kikilátották a tanácsközbizottságot, aztán a kisbíró uccáról-uccára járt és harsány szóval kihirdette a szesztilalmat.

A kocsmákat becsukták, a halászos ital nélkül maradtak. Pintér Ádám szomjas volt, ümmögött, gondolkodott, rá-rá nézett a vizeskannára, de menten megborzongott.

Inkább meghal, de vizet nem iszik, ha fizetnek is érte! A nagy szomjuság aztán működésképtessé tette az agyát. A működő agy csálókat képeket festett eléje s mint valami Fata Morgana, megjelent előtte a hordó.

Leakasztotta a szegről a rózsás bögrét, kiment a hordóhoz, csordultig ezsettette a sárga folyadékkal, aztán szétszímitotta kezefejével a bajuszát, a szemét beunyezte és a bögre tartalmát egy hajtókára leeresztette a torkán.

Most már lesz, ami lesz! Aztán bement a szobába és le-

feküdt, ha netalán a halál jönne érte, hát legalább ágyban találja.

A halál azonban nem jött, hanem jött helyette más.

Pintér Ádámnak olyan kedve kerekedett, hogy még a feleségét is megtáncoltatta. Aztán megint ivott, mert hát a hordóban olyan finom pálinka volt, hogy csoda!

Az öreg halász ettől a naptól kedve úgy élt a hordó mellett, mint a csuka az állóvízben.

A harmadik napon azonban egy kis baj történt. A mogorva és szomjas vörös-őr, akinek már régen szemet szurt Pintér Ádám jókedve, megállította az ucca sarkán és rá-madt: — Kee ivott!

Pintér Ádám megrándította a vállát: — Azt nem nehéz kitalálni-felelte "szárazon". — De nem ugy van az! — Kadékoskodott a vörös-őr. — Kib dobolták, hogy szeszest italt nem szabad inni.

Az öreg halászt bevitte a községi direktoriumhoz, majd az csinál körülötte rendet.

Pintér Ádámot közrefogták, úgy vallatták, hogy hol vette a szeszt. De a vallatás eredménytelen maradt.

Az elnök-elvtárs mérges volt és elrendelte Pinteréknél a házkutatást. A detektív-elvtársak megjelen tek az öreg halásznál s az egyik ráförmedt Ádám gazdára: — Hol tartja kee a pálinkát? Pintér Ádám rámutatott a kátrányos hordóra: — Ebbe! — mondta tompán.

Az elvtársat előntötte a méreg: — Ne tréfáljon kee velem! — csillant meg a szeme. — Mondja meg az igazat, vagy mindjárt fölhumatom az ákácfára!

Fenyegetődzött, káromkodott átkutatott mindent, csak a hordót nem nézte.

Ki hiszi már el, hogy a pálinkát a kátrányos hordóban tartják! Ha meg ott tartják, ki az a bolond, aki azt bevallja.

Mikor aztán az elvtárs mit sem talált a háznál, nagy orral elkullogott.

Pintér Ádám meg tovább ivott. Utóbb már a vörös-őrök se bántották. Az egész falu úgy tudta ugyanis, hogy az ördögökkel cimborál, kik holmi lelkek eladá sa fejében pálinkát hordanak nek ki.

Mikor aztán a tanácsközbizottság dicstelenségbe fult, az üres hordót behallította az első szobába a főhelyre és ott tartogatta.

— No, Pintér gazda, — mondotta egy ízben a jegyző, mikor halvásárlás ügyében megfordult az öreg halász házában, — ugyancsak becsben tartja kee ezt a rongyos kátrányos hordót, hogy itt tartja az első szobában.

— Megérdemli, — mosolygott az öreg. — Ha ez nem lett volna, hát olyan valamit kellett volna innom a prolemtár uralom alatt, amit még az életbe sem ittam.

— Ugyan mit? — érdeklődött a jegyző. Pintér gazda kezefejével végigsimított a bajuszán, aztán megvetése jelül a sarokba köpött: — Vízet! — mondta undorodva és öszeborszadt.

kívételesen akadtak egyesületek melyek hivatásuknak szűk szűkig meg akartak felelni; és hogy ez nem sikerült, nem egészen rájuk mulott.

Mindezt személyeket felelőssé tenni, avagy csak hibáztatni is, nemhogy nem szabad, de nem is lehet, hiszen meg sem érthették ennek a szerencsétlen, új bevándorló-nemzedéknek fel-fogásukban, gazdasági és kulturális igényeikben teljesen idegen idegen voltak a régiekkel szemben és azok maradtak, ami természetes is.

A háboru előtti Nagymagyarország kivándorlóit egészen más gazdasági, politikai és kulturális helyzetet hagytak odahaza 25-30 évvel ezelőtt, mint a háboruban megcsontított, több forradalomtól felforgatott, kifosztott, földig sujtott, minden ízében eldult Csonkamagyarország kivándorlóit, avagy a megszállott területekről átszarmazó honfitársai. A régiek úgy hitték, hogy az új bevándorlók is még a háboru előtti Kanadába érkeztek, mint ők. Pedig a háboru utáni Kanada éppennyug nem hasonlít a háboru utánihoz, mint ahogyan az egész világ megváltozott az elmúlt 25 év alatt. Még ma is kevesen látják be, hogy legtöbb bajunk kutorrása az, hogy nem vesszük tudomásul az előttünk végbemenő nagy társadalmi változásokat.

A kanadai angol és francia öslakosság igényei, célkitűzései is ma már mások, mint a régi nemzedékeké. Ezekután természetes nek kell találnunk, hogy kialakultak az új bevándorlók új intézményei és egyesületei, mivel

a régi keretek nem feleltek meg lassu mozgásukkal avagy teljes mozdulatlanágukkal. Különösen nem a gazdasági válság utolsó pár évében, mert ennek a rohanáshoz szokott új bevándorló nemzedéknek, mely háborútól, forradalmaktól úzve, a fel fordult közép európai társadalmi viszonyoktól, no meg a politikai üldözöttségtől elkeseredve, a megszállott területtől jövő honfitársaink pedig a gögös, győzelemről megszállt országokból sanyargatásától zaklatva — érthető, hogy rugalmasabb s alkotni képes, megfelelőbb intézményekre vágytak, melyeknek segítségével megkísérítették volna a "tűrhetőbb életmódot megteremtését. (Folytatjuk!)

WINNIPEG, Man.

Március 27-ikén, kedden este 8 órakor az Alberta Hotel termében tartja évi lezárló és tisztújító gyűlést a Független Magyar Egylet, melyre ezúton is meghívja a tagságot, valamint mindazokat, akik magukat felvételnél óhajtkák.

LETHBRIDGE, Alta

A helybeli Első Magyar Betegsegélyző Egylet április 2-ikán nagyszabásu táncmulatságot rendez, melyre ezúton is meghívja az érdeklődő magyarságot. A talp alá valót Bíró ismert zenekara szolgáltatja.

Tóth István

TUDJA ÖN MI A LECOLCSÓBB

— A "MI LAPUNK"

HARMADIK ÉVE ÖRVENDEZTETJÜK MEG KERTÉSZKEDŐ ELŐFIZETŐINKET KIVALÓ MINŐSÉGŰ, CSIRAKÉPES

INGYEN KONYHAKERTI VETŐMAGVAK

szétosztásával. — 80 cent értékű magot kaphat ajándékba!

Eppen a megélhetéssel folytatott nehézségek könnyítése céljából határozta el a "Kanadai Magyar Újság", hogy mindazon olvasóink az idén is teljes konyhakertre elegendő vetőmagot ad ajándékba, ha előfizetésének rendezése címén két dollár KÖZVETLENŰL a kiadóhatalomba bekdül. Az egyik nagy kanadai magterekedéssel köthő meglapodás körülményben több mint 80 cent értékű, kiváló minőségű vetőmagot küldünk ki postai bérmentésesítéssel mindazonok, akik ezt a kiadáló alkalmat nem akarják elszalasztani. A tízenyolc fajta konyhakerti vetőmaggyűjtemény a következőkben áll:

- 1. BAB (szől avagy vajbab), "Improved Golden Wax", 1 ounce súlyu csomag, különösen korai, egy láb magára nő, bőtermő bokros fajta. 2. BORSÓ (zöldborsó) "American Wonder" 1 ounce súlyu csomagban, egyike a legnépszerűbb, korai fajtáknak, mely a legészakibb vidéken is bősérmést biztost. 3. HAGYMA (vöröshagyma) "Jellow Globe Danvers" 1 nyolcad ounce csomagban, bőtermő, téliire is nagyszerűen eláll. 4. KALARABE "White Vienna Kohl Rabi" 1 1/8 ounce, zamatos, nagy termést ad, nem fás, nem pudvás fajta, nyersen is igen élvezetes. 5. KAPOZTA "Danish Ball Head" 1 1/8 ounce, nem kevesebb, mint 1000 fontot nyomó termést ad, hatalmas, kemény fejekeket ígér. 6. KUKORICA (csemege- vagy asztali tengeri) "Golden Bantam" 1 ounce, elliamerten a legkiválóbb amerikai minőségű, 7 inch hosszúra megnövő csutkán 8 soroz ízletes termést ad. Kivánatra eredeti óhazai Hatvani-féle fekete kukoricából küldhetünk egy próba-csomagot azoknak, akik tavaly még nem próbálták ki ezt a kiváló fekete-szemű csemeget. Írja meg a rendelésekor, hogy a Hatvani, avagy "Golden Bantam" kukoricamagot kívánja! 7. PAPRIKA (husos zöldpaprika) "Bull Nose or Large Bell" két láb magára nővé száron 3 inch hosszú és 2 inch átmérőjű édes zamatu gyümölcsöket hoz, töltött paprikának, ugyazintén nyersen is kiváló. 8. PARADICSOM "Earliana", a legkiválóbb korai, gyönyörű vérvöröse erő fajta, mely idejében való kasozás esetén igen bőtermő. 9. PASTERNAK "Half Long Guernev" 1 1/4 ounce, a Kanadában legjobban bevált, 10 inch hosszú változat, amely egész tére eláll. 10. PETREZSELYEM, valódi tengerentúli "Turnip Rooted Parsley", melyet meg sem vásárolhat a magterekedésben. Gyökere ízletes, zöld levele pedig valóságos tárháza az élet-erősítő "Vitamin"-nak. 36 magyar leveles el sem képzelhető petrezselem zölde nélkül! 11. RETEK (asztali retek) "Sparkler White Tip", 1 1/4 ounce, a legrohosabbban nővé kerti gyümölcs, mely minden ízben friss termést ad, ha bizonyos időközben vetjük. 12. SALÁTA "Black Seeded Simpson" 50 láb hosszú sor vetésére elegendő, nagyfejű, korai fajta, kiválóan gyenge minőségű. 13. SÁRGARÉPA "Chantany Half Long", 1 1/4 ounce, a legfinomabb zöldéfélek egyike, melynek nyers állapotban való fogyasztása is igen egészséges. 14. SPENÓT (laboda vagy paraj) "Bloomsdale or Savoy" 1 1/4 ounce, a legkorábbi főzelékfélék egyike, melyet már a legelső tavaszi napon elvetethünk, majd később utána vethetünk, hogy egész nyárra elláshassuk magunkat ezzel a rengeteg "vitamin" táplálónnyalval rendelkező veteménnyel. 15. SÜTŐTÖK "Sugar Pie-Pumpkin" 10 inch átmérőre nővé cukor-édes csemege, mely nemcsak sütvé, hanem sült-tésztaiban is elszórndó. 16. TÖK (őskkóposzta) "Long White Trailing", tíz fészere elegendő mag, mely megfelelő gondozás esetén még az északi vidékeken is kiválóan finom termést ad. 17. UGORKA "Improved Long Green", savanyításra a legkiválóbb fajta. 18. VÖRÖSRÉPA (cékla) 1 1/4 ounce, mely mintegy 25 láb hosszú sor vetésére elegendő, téliire is eláll.

A fenti kerti magvakon kívül GYÖNYÖRŰ VIRÁGMAGOKAT is küldünk ki, szintén bérmentve, mindazonoknak a honfitársainknak, akik EGY ÉS FELEVI előfizetést, azaz \$3.00-t küldenek be kiadóhatalunkba az előbb felsorolt és a következők magokért: TIZENKÉT SEBBNEL-SEBB VIRÁGFAJTA, ugymint 1. Buzavirág (Bachelors Button), 2. Dizmák (Poppy), 3. Futóka (Climbers), 4. Kék neveléjs (Forget-me-not) 5. Mállyva (Holyhoocka), 6. Oroszlán-száj vagy tálka (Snapdragon) 7. Öszirózsa (Aster) 8. Petunia, 9. Reseda (Mignonett) 10. Szalmavirág (Everlasting) 11. Szarkaláb (Larkspur) és 12. Viola.

Ismétlenül hangsúlyozzuk, hogy miután a vetőmagvak beszerzése nekünk is kiadást jelent, csak azoknak küldhetjük meg az értékes gyűjteményt, akik előfizetésük rendezése fejében két, azaz három dollárt közvetlenül kiadóhatalunknak küldenek be.